

خبر و مصاحبه

تنبیه عجیب مورینیو برای بازیکنان بنفیکا

ژوزه مورینیو ناگامی دیگری را تجربه کرد و تیمش از رسیدن به فینال لیگ کاپ پرتغال بازماند. مورینیو که در فترت باغچه دوران موفقیت نداشت و نتوانست با این تیم عنوانی را به دست بیاورد، برای احیای اعتبارش راهی بنفیکا شد. پورتو با هدایت مورینیو میان سال‌های ۲۰۰۲ تا ۲۰۰۴ دو بار قهرمان لیگ، جام حذفی و سوپر جام پرتغال و همچنین جام یوفا و لیگ قهرمانان اروپا شد ولی به نظری می‌رسد مورینیو نمی‌تواند دوران درخشانش در پورتو را این بار در تیم رقیب یعنی بنفیکا تکرار کند. شاگردان مورینیو در شرایطی که فرصت داشتند در لیگ کاپ پرتغال به دیدار نهایی برسند برابر رابا سه بر یک شکست خوردند و مثل اسپورتینگ از دور رقابت‌ها کنار رفتند تا ناگامی دیگری برای مورینیو رقم بخورد. با توجه به اینکه بنفیکا شانس چندانی برای قهرمانی در لیگ پرتغال ندارد، جام حذفی تنها امید مورینیو و هواداران بنفیکا برای کسب جام است؛ جایی که فرمزوشون باید چهارشنبه به مصاف پورتو بروند. ژوزه مورینیو با قراردادی دوساله و حقوق تقریبی سه میلیون یورو در سال اول هدایت بنفیکا را بر عهده گرفت. آقای خاص بعد از بیست و یک سال به لیگ پرتغال برگشت تا هدایت بنفیکا را بر عهده بگیرد. او بعد از شکست هفته گذشته تیمش مقابل رابا در نیمه‌نهایی لیگ کاپ پرتغال بازیکنانش را جریمه و آنها را مجبور کرد که شب در کمپ تمرینی تیم خوابند و به منزل نروند. او خودش نیز به منزل نرفت و در مصاحبه‌اش گفت: «بازیکنان تیم باید در کمپ بخوابند، امیدوارم بتوانند به اندازه من بخوابند، چون من اصلاً امشب خواب ندارم!»

درخشش دیزا عامل صعود مراکش

تیم ملی مراکش در یک چهارم نهایی جام ملت‌های آفریقا با شکست کامرون راهی نیمه‌نهایی شد. کامرون جمعه شب جدیدترین قربانی مراکش میزبان لقب گرفت و از دور رقابت‌ها کنار رفت. مراکش در حضور انیوه هوادارانش به میدان رفت و در برتری یادو گل به برتری رسید. ستاره بازی براهم دیزا بود که در ادامه روند بازی‌های درخشانش امشب نیز گلزنی کرد. او روی پاس الکمی در دقیقه ۲۶ گل نخست را زد و ورزشگاه منفرج‌شود. در نیمه اول بازی با همین گل تک‌تمام شد. مراکش در دقیقه ۷۴ با گل اسماعیل سالیاری گل کامرون را تمام کرد و در ادامه با اداره بازی برتری ۲-۰ به ثبت رساند. به این ترتیب رویای مراکش برای قهرمانی جام ملت‌های آفریقا پس از ۵۰ سال، همچنان زنده ماند. رژیایی که حالا تنها دو بازی دیگر با آن فاصله دارند.

جاه طلبی چلسی در نقل و انتقالات

باشگاه چلسی قصد دارد در فصل آینده با جذب بازیکنانی بزرگ، ترکیب خود را تقویت کند و برای این کار ستاره‌های بارسلونا و میلان را زیر نظر دارد. بر اساس اطلاعات روزنامه اسپانیایی موندو پورتو، چلسی به دنبال جذب فرمین لویز، بازیکن جوان بارسلونا، در کنار رافائل لیاو، از میلان است. تلاشی که در راستای تقویت پروژه ورزشی جدید این باشگاه تحت هدایت لیام رونیور، سرمربی جدید تیم انجام می‌شود.

پس از ناگامی در تلاش‌های تابستان گذشته، چلسی بار دیگر روند پیشرفت فرمین را از نزدیک زیر نظر گرفته است، بویژه پس از درخشش چشمگیری او در دیدار نیمه‌نهایی سوپر جام اسپانیا مقابل اتلتیک بلبائو در عربستان سعودی.

این بازیکن ۳۱ ساله ثابت کرده که یکی از برجسته‌ترین استعدادها و نوظهور فوتبال اروپا است، موضوعی که مدیران باشگاه انگلیسی را به فکر سرمایه‌گذاری جدی برای جذب او انداخته است.

چلسی آماده است مبلغی در حدود ۱۵۰ میلیون یورو برای جذب هم‌زمان فرمین لویز و رافائل لیاو اختصاص دهد. این سرمایه‌گذاری سنگین در چهارچوب برنامه باشگاه برای حمایت از سرمربی جدید و افزودن بازیکنانی جدید می‌شود که توانایی تغییر توازن تیم در خط میانی و خط حمله را داشته باشند. از نگاه مدیران چلسی، فرمین ویژگی‌های فنی کاملاً متناسب با پروژه این باشگاه دارد؛ از جمله توانایی نفوذ در خطوط دفاعی، تحرک و دوندگی بالا بدون توپ و روحیه رقابتی مثال‌زدنی. در سوی دیگر، لیاو می‌تواند یک مهره هجومی قدرتمند به ترکیب تیم اضافه کند. تا این لحظه، چلسی هیچ پیشنهاد رسمی‌ای ارائه نکرده است، اما منابع نزدیک به باشگاه تأیید کرده‌اند که این علاقه همچنان پابرجاست و ممکن است در پنجره‌های نقل و انتقالاتی آینده شدت بیشتری پیدا کند.

نویل: همه گزینه‌ها، عاشق باشگاهند

گری نوویل، اسطوره باشگاه منچستر یونایتد، وضعیت فعلی این باشگاه و احتمال بازگشت اوله گونار سولشر نروری به تیمکند و تصمیم‌گیری را پس از جدایی رون آلومریش در روز دوشنبه بررسی کرد. سولشر در حال حاضر گزینه اصلی برای هدایت موقت تیم و جانشینی مربی پرتغالی به شمار می‌رود. نوویل در گفت‌وگو با شبکه اسکای اسپورت گفت: «به نظر من شباهتی با اتفاقاتی دارد که در لیورپول طی ۲۵ تا ۳۰ سال، در دوره‌ای بدون قهرمانی دیدیم؛ آنها نیز وارد چرخه‌هایی عجیب می‌شدند و یونایتد حالا ۱۲ سال است که در همین وضعیت قرار دارد.» او در ادامه افزود: «رایان (گیگز) را سر کار گذاشتند، بعد اوله گونار را آوردند، دوباره سراخ چهره‌ها آشنا رفتند، بعد یک گزینه جدید انتخاب کردند... تقریباً همیشه یک چرخه است، مثل فیلمی که همه دیده‌ایم؛ «روز گراند هاگ» فیلمی با بازی بیل موری که شخصیت اصلی مدام همان روز را دوباره زندگی می‌کند.»

نوویل برای هر کسی که در نهایت هدایت تیم را بر عهده بگیرد، آرزوی موفقیت کرد و گفت: «آنچه فکری می‌کنم این است که اوله کسی است که واقعاً عاشق باشگاه است، کار را می‌شناسد و قبلاً هم در این جایگاه بوده. نام‌های دیگری که مطرح شده‌اند، مایکل کریک و رود فی نیستلروی، افراد فوق‌العاده‌ای هستند؛ من سال‌ها با آنها بازی کرده‌ام. آنها عاشق باشگاه‌اند و آن را به خوبی درک می‌کنند.»

آلونسو، جام را از فلیک پس می‌گیرد؟

نگاه‌ها خیره به ال کلاسیکوی عربستان

فصل بارسلونا را رقم زد. در دیگر بازی نیمه‌نهایی، رئال مادرید با درخشش خیره‌کننده فدریکو والورده که یک گل دیدنی زد و یک پاس گل برای رودریگو فراهم کرد، با نتیجه دو بر یک از سد همشهری خود اتلتیکو مادرید گذشت تا جده بار دیگر امشب، میزبان یک ال کلاسیکوی دیدنی باشد. دیداری که فصل گذشته با قهرمانی فلیک و شاگردانش پس از پیروزی ۵ بر ۲ برابر تیم کارلو آنچلوتی همراه شده بود و حالا هر دو تیم، به دنبال کسب نخستین جام این فصل خود هستند. ژاوی آلونسو و شاگردانش در غیاب بهترین گلزن خود کیلیان امباپه به دلیل مصدومیت، انگیزه‌های بالایی برای کسب عنوان قهرمانی دارند و از سویی دیگر، فلیک به دنبال تداوم روند فوق‌العاده تیمش در هفته‌های اخیر است که موجب اختلاف ۴ امتیازی آنها با رئال در صدر جدول رافینیا و فرمین لویز در شرایطی که پدری و لامين يامال، جایی در ترکیب اصلی بارسلونا نداشتند. چهار گل در نیمه نخست، نسخه‌های آفریقای واورده را پیچید و پس از آن گل رافینیا در نیمه دوم، یکی از بازی‌های درخشان این

گزارش یک

البیا بهزاد اول روزنامه‌نگار

مدافع دورتموند، هدف بزرگ رئال مادرید

احتمال انتقال نیکو اشلوتربک، مدافع بوروسیا دورتموند به رئال مادرید افزایش یافته است. پست مدافع وسط همچنان یکی از موضوعات اصلی و مهم برای دو باشگاه بزرگ بوئندس لیگا، یعنی بایرن مونیخ و بوروسیا دورتموند به شمار می‌رود. با این حال بایرن در حال حاضر یک گام از دورتموند فاصله است. تمدید قرارداد با دایوت اوپامکانو ظاهراً در حال نهایی شدن است و فقط جزئیات کوچکی باقی مانده. اما وضعیت آینده نیکو اشلوتربک در دورتموند چگونه خواهد بود؟ موضوع روشن است: قرارداد اشلوتربک تا سال ۲۰۲۷ اعتبار دارد. انتقال رایگان او در سال آینده بدترین سناریوی ممکن برای دورتموند خواهد بود. به همین دلیل، احتمال دارد تابستان پیش‌رو شرایط کاملاً جدی شود. در این میان، داغ‌ترین گزینه برای جذب او رئال مادرید عنوان شده است. کهکشانی‌ها به دنبال یک رهبر جدید در خط دفاع هستند و همچنین ممکن

از بدل یامال تا جانشین تونی کروس

ستاره‌هایی برای جذابیت آینده فوتبال

لوکا ووشکوویچ-مدافع هامبورگ

حرکت درخشان هامبورگ در تابستان، جذب لوکا ووشکوویچ و بوستون او به برادر بزرگترش بود در حالی که تاتهام نیز از این انتقال برای آرموند استعداد جوان خود سود می‌برد. در شرایطی که برادر بزرگترش به دلیل محرومیت دوپینگ دور از میادین بود، لوکا پیراهن محبوب شماره ۴۴ را به تن کرده و فصل را در آرام‌ترین محیط ممکن آغاز کرد. این یک سطح کاملاً جدید برای او بود. پیش از این، دوره‌های قرضی در هایدلبرگ، راکو و وستزلو را پشت سر گذاشته بود. لوکا نخستین فصل خود را در یک لیگ قدرتمند با اعتماد به نفس بالا آغاز کرد و در ماه سپتامبر به یک رکورد قابل توجه رسید: ۱۸ دوتل موفق در یک دوره بازی. آمار آری که بهترین عملکرد پنج فصل اخیر لیگ در این زمینه محسوب می‌شود. او در هر مسابقه مانند یک دیوار عمل می‌کند؛ توپ می‌گیرد، از روی خط دروازه دفع می‌کند، مسیر پاس‌ها را می‌بندد و توپ‌رایی می‌کند. در ضرب‌های ایستگاهی نیز با ضربه سر گل می‌زند. پتانسیل او عظیم است و اگر روند فعلی ادامه پیدا کند، لیگ برتر در سال ۲۰۲۶ می‌تواند مقصد بعدی این مدافع مستعد حرفه‌ای باشد.

مکس دومن-وینگر آرسنال

مکس دومن در پیش‌فصل در ورزشگاه امارات تشویق‌ایستاده دریافت کرد. بازیکنی ۱۵ ساله که وارد زمین عظیم شد و مقابل ویراتل یک پنالتی گرفت. او با اعتماد به نفس کامل به جای یک حریف باتجربه و بالغ در پست هافبک دفاعی بازی کرد و این تصمیم جویبار داد. روند رشد دومن پیوسته و شگوا می‌شود اما نکته مهم این است که او همیشه چند سال جلوتر از هم‌سن‌وسالانش حرکت کرده است؛ در ۱۳ سالگی در لیگ برتر زیر-۱۸ سال بازی می‌کرد، در ۱۴ سالگی به طور منظم گل می‌زد و در ۱۵ سالگی به تیم B آرسنال پیوست. تنها یک هفته پیش، در ۳۱ دسامبر تولد ۱۶ سالگی‌اش را جشن گرفت. شباهت‌ها با یامال و سوسه‌کننده هستند؛ بازی در جناح راست، تکنیک خیره‌کننده و جرات بی‌پروا. دومن بدون ترس سه بازیکن را در بیل می‌کند. گوستاو اولیورا، مربی‌ای که در تیم زیر ۱۴ سال با او کار کرده، دومن را با کاکا مقایسه می‌کند. در این بین انقراض او را از بازی‌ها و بالا بردن بیش از حد انتظارات همیشه خطرناک است اما دومن واقعاً ارزش این هیجان را دارد. تنها مانع فعلی او بلوغ جسمانی اش است؛ بدنش هنوز به بلوغ کامل نرسیده. حتی یامال نیز پس از نخستین بازی‌اش برای بارسلونا یک سال کامل را صرف افزایش حجم بدنی کرد.



بردغی، خرید موفق بارسلونا

بازیکن (دوران حضور در مالمو) گزارش‌های فنی او را در اختیار داشت. هوشمندی بارسا زمانی مشخص شد که آنها با وجود مصدومیت شدید این بازیکن در کپنهاگن و داشتن ۱۵ پیشنهاد دیگر، موفق شدند او را با پروژه‌ای ورزشی متقاعد کنند. بردغی علی‌رغم فرصت بازی محدود (حدود ۴۰۰ دقیقه)، همواره مورد اعتماد فلیک بوده است. سرمربی آلمانی در توسعه گذشته شخصاً مانع خروج بردغی از تابستان ۲۰۲۵ میلون یورو جذب شد، اکنون قیمتش از ۱۰ میلیون یورو فراتر رفته و سقفی برای پیشرفت او متصور نیست. اگرچه تصمیم نهایی برای جذب او توسط دگو و با تأیید هانسی فلیک گرفته شد، اما این خرید حاصل کار تشکیلاتی دقیق باشگاه است. بارسلونا از ۱۳ سالگی این

انگیزه بالای رافینیا برای فینال

رسانه‌های اسپانیایی به تمجید از ستاره برزیلی تیم بارسلونا پرداخته و او را یک رهبر و انگیزه‌دهنده در تیم بارسلونا می‌دانند. فوتبال بارسلونا در نخستین دیدار نیمه‌نهایی سوپرکاپ اسپانیا با نتیجه ۵ بر صفر تیم اتلتیک بلبائو را شکست داد و امشب در فینال این دوره از مسابقات به مصاف رئال مادرید می‌رود. رافینیا ستاره برزیلی بارسلونا یکی از بهترین بازیکنان زمین در بازی نیمه‌نهایی بود که با ۲ گل نقش پررنگی در صعود بارسلونا به فینال سوپرکاپ اسپانیا داشت. روزنامه مارکا در گزارشی با اشاره به درخشش رافینیا نوشت: «این بازیکن برزیلی نه تنها از نظر تهاجمی، بلکه از نظر روحیه و دفاع نیز بلوگران را رهبری می‌کند. او فصل فوق‌العاده‌ای را سپری می‌کند و بر اساس آمارها، در فصل ۲۰۲۴-۲۰۲۵ موفق به ثبت ۳۴ گل و ۲۶ پاس گل در ۵۷ بازی شد.» در ادامه گزارش به نقل از رافینیا آمده است: «من هرگز نمی‌گویم که در بهترین حالت خود هستم، زیرا همچنان می‌خواهم پیشرفت کنم و همچنان تلاش خواهم کرد تا فصلی کامل داشته باشم. در فینال باید بهترین عملکرد خود را ارائه دهم تا مقابل رئال مادرید به برتری برسیم و جامی پر از رش را به هواداران مان هدیه کنیم.»



تمرکز شدید بر فیزیک و جنگندگی، سیستم دفاع سه نفره و حتی شرایط مالی ناپایدار مشا به. اساس در نیم‌فصل نخست تأثیر بزرگی گذاشت. ۹۸ درصد دقایق ممکن را بازی کرد و با میانگین ۳۴/۶ تکل در هر بازی، در میان یک درصد برتر لیگ قرار گرفت. اوسومین گلزن جوان چمپیونشیپ شد و عنوان بازیکن ماه باشگاه را نیز به دست آورد.

لوئیس لرو-مدافع نانت

پس از جدایی ناتان ززه و انتقال به عربستان، لوئیس لرو به استعداد اصلی نانت تبدیل شد. او نیز تقریباً از ناگهانیاد ظهور کرد، نمونه‌ای دیگر از توانایی عجیب نانت در پرورش استعدادها می‌باشد. در میانه ۲۰۲۶ سال، او در ترانسفرمارکت طی نیم‌فصل اول چندین برابر شد و در میان بازیکنان زیر ۲۱ سال پنج لیگ برتر، رشدی که نظیر داشت. لرو در پست‌های مختلفی بازی کرده است. هافبک تهاجمی، وینگر و مدافع کناری. از نظر بلاک در هر بازی (۹۵/۱)، در میان ۳ درصد برتر مدافعان کناری قرار دارد. در میان مدافعان کناری زیر ۲۱ سال، سومین نفر از نظر پاس به یک سوم هجومی و نفراول از نظر پاس بلند موفق است. برای یک وینگر قدبلند، چابکی و کیفیت پاس بالایی دارد. باید دید نانت این بار تا کجا می‌تواند این استعداد را پرورش دهد.

زبیبایی فوتبال جوانان در این است که همواره جایی برای پیش بینی باقی می‌گذارد؛ چه کسی از یک استعداد بالقوه صرف به بازیکنی واقعاً بزرگ تبدیل خواهد شد؟

نباشند اما تطبیق پذیری بیشتری دارد. لایپزیس با پرداخت چندین مبلغی ریسک کرده اما به نظری می‌رسد این ریسک جواب‌دار است. آمار ۷ گل و ۴ پاس گل در ۱۸ بازی، از جمله هت‌تریک مقابل اینترراخت فرانکفورت نشان‌دهنده ثبات اوست. دیومانده در میان یک درصد برتر وینگرهای پنج لیگ برتر از نظر دربیبل موفق قرار دارد. ۴۰٫۸ درصد بازی، یک هیولا. انتقال به لیگ برتر در تابستان آینده؟ بعید نیست.

آندریک-مهاجم لیون

آندریک مدت‌هاست در کانون توجه قرار دارد؛ هنوز هم به عنوان دارایی بلندمدت رئال مادرید، «رونالدوی جدید بالقوه» و ستاره آینده معرفی می‌شود. با این حال، فرصت بازی در مادرید به ندرت نصیبش شد و در روستان برای کسب دقایق بیشتر راهی لیون شد. این انتقال از نظر بازاریابی کاملاً موفق بوده است؛ تنها در چند روز نخست، ۲۰۰ هزار دنبال‌کننده جدید در شبکه‌های اجتماعی به دست آورد و ویدیوهای معارفه‌اش بیش از ۱۰ میلیون بازدید داشت. آندریک حتی دنبال‌کننده‌های بیشتری از خود باشگاه لیون دارد و توسط تلویزیون برزیل، رسانه‌های بزرگ این کشور و کانال‌های هواداری رئال مادرید به طور گسترده پوشش داده می‌شود. از نظر فنی نیز شرایط برای او ایده‌آل است. لیون نیم‌فصل نخست را عملاً بدون یک مهاجم کلاسیک سپری کرد. لاکازر در تابستان رفت و میکا توئاسه نیز در آخرین لحظه جدا شد. فونسترا ترجیح داد هافبک شولتزر را به ترکیبی از بازیساز و مهاجم تبدیل کند و به جوانان آکادمی اعتماد کند. نتیجه؟ شولتزر در حال حاضر بهترین گلزن تیم است.

هری آماس-مدافع کناری شفیلد یونایتد

هری آماس از همان سنین پایین، زمانی که هنوز در اتقورد بود، به تیم زیر ۱۵ سال انگلیس راه یافت؛ تنها نماینده‌ای از چمپیونشیپ. منچستر یونایتد در رقابت با چلسی پیروز شد و او را به خدمت گرفت. آماس در فصل ۲۰۲۳-۲۰۲۴ به تیم اول رسید اما دقایق محدودی بازی کرد و در نهایت به صورت قرضی راهی شفیلد یونایتد شد. با وجود پیشنهادهای باشگاه‌های معتبرتر، این انتقال منطقی به نظر می‌رسد؛ لیگی مشابه،

در نگاه اول، همه چیز به آمار برمی‌گردد. در پایان فصل ۲۰۲۳-۲۰۲۴، دیومانده بهترین وینگر پنج لیگ برتر از نظر دودیدن‌های رو به جلو، پاس‌های موفق، تکل‌های برتری و دربیبل دربیبل‌های موفق بود آن هم به طور میانگین در هر بازی. درست است که حجم نمونه نسبتاً کم (حدود ۵۰۰ دقیقه) به او کمک کرده اما ویژگی‌های کلیدی کاملاً آشکار هستند. او یک دوندگ چابک با قدرت بدنی شگفت‌انگیز است؛ اغلب چند مدافع را هم‌زمان درگیر کرده و با استفاده از سرعت بالا از آنها عبور می‌کند. می‌تواند در نسخه‌های متعادل‌تر از جرمی دوکو دانست؛ شاید نقاط قوتش به همان شدت